
Avstrijske dežele. Zraven srečno dokončanih 
volitev avstrijskim Slovanom in_domoljubom naj
veselejša novica je ta, da se Čehovje s Poljaki 
pogajajo in dogovarjajo, kako bi skupno pa tudi 
vzajemno s Slovenci in Dalmatinci podpirali nem
ške konservativce in tako nemške liberalce zdatno 
potlačili. Ako se dožene porazum med Čehi in 
Poljaki, tedaj pridejo prvi gotovo v državni zbor, 
minister Stremajer in jegovi liberalnonemški paj
daši bodo morali vzeti slovo od ministerskih stolov. 
V slučaju pa, da Čehovje še dalje ne pojdejo v 
državni zbor, imajo tu nemški liberalci večino in 
bode vse ostalo, kakor je. Sedaj upamo trdno, 
da ne bo tako prišlo. — Graška vagonska fabrika 
je lani delničarjem pravila, da je vse 3l/2 milijona 
vredno. Sedaj je napravila krido in fabrika se je 
prodala za 1/i milijona, tedaj so delničarji zgubili 
3 milijone goldinarjev, tudi posojilo 900.000 fl. 
iz državne blagajnice, ki so ga sedanji liberalni 
ministri dovolili, bo menda vse zgubljeno. Ali 
nihče izmed liberalcev se tukaj ne gane, nihče ne 
toži, liberalni listi molčijo, kakor da bi psa z vodo 
polil. To je zopet kos liberalnega gospodstva! — 
V Trstu je mestni zastop bivšemu županu dr. 
Angelisu odločil penzijona 4000 fl. Gotovo ne zato, 
da je mestu naložil dolg 1V2 milijona goldinarjev, 
ampak v hvaležni spomin njegovemu lahonskemu 
srcu. Te dni je bila huda burja v Trstu; 28 ladjij 
bilo je poškodovanih, več ljudij je utonilo. Nad
vojvoda Albreht je potoval na Koroškem po Zilj
skej dolini in ogledoval italijansko mejo ob Pon
tebi, kamor je 28. jul. pridrdral prvi italijanski 
železniški vlak. Nova železnica iz Koroške na Ita
lijansko je odprta. — Na Tirolskem merijo novo 
železniško progo iz Innsbrucka črez ali skoz Arlico
planino do Švicarske meje. Te železnice smo jako 
potrebni, da se tako izognemo Bismarkovej Nem
čiji in stopimo v najbližnjo zvezo s Švico in Fran
cosko, kamor sedaj črez Nemčijo ali Italijo svojo 
pridelke na prodaj pošiljamo. Magjarski grof Zichi
Ferraris je vsled umazanostij, katere so se mu 
očitale, bil primoran svojo visoko službo položiti. 
Bil je državni tajnik in desna roka ministra Tiszaja. 
Okoli 500.000 fl. podmitnine se mu očita. Bivši 
magjaron in ban hrvatski, jud baron Rauch, je 

Politični ogled. 



se zopet prikazal v deželnem zboru hrvatskem, 
čigar ud je. Hrvatje so ga debelo gledali, ker ga 
10 let ondi niso več videli. V Sarajevo je došel 
turški Huseinpaša in je baje namenjen našim vo
jakom pot kazati v Novipazar, ker je neki ven
darle sklenjeno še pred 11. aug. iz Bosne še dalje 
naprej v Turško udariti. Bojimo se, da bi to ute
gnilo nevarno biti za Avstrijo, mogoče cel6 povod 
velikanskej svetovnej vojski za zapuščino turškega 
cesarstva. Kajti ni preveč verjetno, da bi vsi naši 
sosedi nam marširanje proti Soluna in zasedenje 
zapadne Turčije mirno dovolili. 

Vnanje države. Sultana sedaj krhajo, kder 
ga le morejo. Srbom je evropska komisija odka
zala 12 vasnic ob meji, da se bodo laglje branili 
proti navalom divjih Arnautov. Ti so se v Ipeku 
in Djakovem sprli s Turki in je prišlo do krvavega 
tepeža. Ondi se tudi poteplje 200 italijanskih ro
varjev, ki šČujejo Arnaute ali Albance zoper sul
tana pa tudi zoper Avstrijance, če bi ti šli v Novi
pazar. V Makedoniji še turški vojaki bolgarskih 
vstašev niso popolnem ukrotili, čeravno je slovenski 
Miroslav Hubmajer vstaše zapustil in se vrnil v 
Ljubljano. V Carigradu samem pa hudo vre, sultan 
je velikegavezirja Heiredina napodil in vezirsko 
čast odpravil. Namesto vezirja imenoval je več 
ministrov, med temi zvijačnika Safetpašo, ki je 
lani pri sklepanju miru tako dolgo Ruse za nos 
vodil. Egipt hočejo sultanu vzeti Angleži in Fran
cozi, Tunis pa in Albanijo Italijani, bogato Tesa
lijo in Epir si svojijo Grki. Ti poslednji so kralja 
primorali, da je razpustil državni zbor, ker je bil 
preomahljiv zoper Turke. — Dne 28. julija so se 
domov odpeljali iz Burgasa poslednji ruski vojaki 
iz Rumelije na Turškem. Nemško cesarstvo stoji 
Nemce strašno denarjev, namreč 549 milijonov 
mark, od teh samo za vojaštvo 350 milj. to je : 
175 milijonov goldinarjev. Admiral Bač, ki je za
krivil, da je vojna ladija in oklopnica „Kurftirst" 
lani na drugo trčila in se pogreznila v morje, bil na 
V2 leta v ječo obsojen. Novi minister Puttkamer je 
boljši od prejšnjega Falka. Dovolil je škofa Mar
tina slovesno pokopati in birmovanje po večih 
škofijah. Papež Leon XIII. so na Nemško odpo
slali novega poslanika preč. Roncettija, ki se bo 
z Bismarkom pogajal in skušal doseči mir in pra
vico katoličanom. — Privrženci cesarske rodbine 
na Francoskem, tako imenovani Napoleonovci, so 
se sprli in razklali v 2 stranki, eni hočejo malo
vrednega princa Jeronima Napoleona proglasiti 
za cesarja, drugi pa rajši čakati, dokler ne dorase 
boljši njegov sin Viktor, ki je sedaj 17 let star. 
— Angleži so ZuluKafre v bitki premagali in 
glavno stanovališče Ulundo požgali. Vendar pre
sijajna ta zmaga ni bila, ker so se Angleži potem 
zopet vrnoli nazaj in se ZuluKafri zbirajo v ne
pristopni Amanzekami. ZuluKafrov je palo 1000 
mož, Angležev pa baje samo 10, kar je očitna laž, 
ker ZuluKafri se gotovo niso dali postreljati, 
kakor zajci. V Ameriki so se pred mestom Iquique 

zopet spopale čilenske in peruvijanske ladije pa 
brez znatnih uspehov ali zgub. 


